



天主教圣若瑟堂 ST JOSEPH'S CHURCH

620 Upper Bukit Timah Road, Singapore 678116
电话: 67691666 / 67691608

网址: www.stjoseph-bt.org.sg

2023 年 12 月 31 日 圣家节

信仰知识问与答

(摘自生命泉源一问问程神父)

神父，玛窦福音记载圣家从白冷逃往埃及，而路加福音则记载圣母在第八天献耶稣于主堂，之后到纳匝肋定居。这些记载在地理和时间上似乎有些矛盾。请问

- 1) 圣家是从哪里逃出来的？
- 2) 黑落德的府邸在耶路撒冷，东方贤士为朝拜耶稣过访黑落德，然后去了白冷。从耶路撒冷到白冷是不是太远了？
圣家第八天到耶路撒冷行取洁礼，不正是自投罗网吗？

路加福音和玛窦福音从不同的角度讲述了耶稣的诞生。路加着重于玛利亚的事迹，而玛窦则着重于若瑟。

要理解这两段记载如何结合在一起，首先必须明白，福音是从个人见证的角度写成的，而不是今天所要求的精确时间式的历史报道。因此，硬要将两个版本的福音结合在一起，自然会有一些奇怪的地方。

首先，路加指出玛利亚和若瑟是从纳匝肋往白冷去登记，因此耶稣在白冷出世；而玛窦只说耶稣出生在白冷。

路加指出，耶稣出生八天后就接受割损；等圣母洁净后，一家人上耶路撒冷，献耶稣于圣殿。路加没有说是什么时候，但我们从旧约中知道是在 40 天之后。所以不要混淆这两件事。这也是为什么我们在圣诞节后第 40 天，即 2 月 2 日庆祝献主节的原因。

…待续

本堂神父: 李光兴神父
电话: 67600052

助理神父: 张思谦蒙席
电邮:
peter.zhang@catholic.org.sg

助理神父:
Fr Lourdusamy Prasanna
电邮:
lourdusamy.prasanna@catholic.org.sg

堂区秘书: Maggie Chia
电话: 67691666
sjcbt.secretariat@catholic.org.sg

行政员: Evelyn Lau
电话: 67691608
sjcbt.admin@catholic.org.sg

平日弥撒: (在小圣堂)
周一至周五: 6.30am 及
6.30pm
周六: 6.30am

主日弥撒:
周六黄昏弥撒: 5.30pm
主日: 7.30am (华语)
9.30am, 11.30am, 5.30pm

圣若瑟敬礼及弥撒:
每月第一个周三: 8pm

守圣时:
每月第一个周五: 8pm

和好圣事:
主日弥撒前的15分钟
在告解亭

圣体室/祈祷室开放:
周一至周五: 8am--9pm
周六: 9.30am--7pm
主日: 8am--7pm
公共假日: 8am--4pm

教宗的话

父母是孩子生命的守护者

(摘自梵蒂冈新闻网) 在走向重生和复活的新道路上没有任何一个家庭被排除在外。每当家庭，包括那些受伤的家庭，以及脆弱、失败和有困难的家庭回到基督信仰经验的源泉时，将会开启新的道路和无法设想的可能性。



**因为我亲眼看见了祢的救援
即祢在万民之前早准备好的
为作启示异邦的光明
祢百姓以色列的荣耀**

路2: 30-32

今天是圣家节，弥撒福音（路 2: 22-40）描述玛利亚、若瑟和耶稣在彼此相爱和信赖天主的家庭中一起成长。耶稣的父母带着孩子上耶路撒冷去献给上主，表达出孩子是属于天主的，他们只是孩子生命的守护者，而非拥有者。

所有父母都是孩子们的生命的守护者，不是拥有者。父母应该帮助他们长大、走向成熟。这举动指出只有天主才是个人和家庭历史的上主。我们的一切都源于祂。每一个家庭都被蒙召承认天主的首要地位，守护和教育孩子们向上主敞开自己的心胸，祂是生命的泉源。

耶稣、玛利亚和若瑟回到纳匝肋后，孩子渐渐长大而强壮，充满智慧，天主的恩宠常在祂身上（路 2: 40）。一个家庭的巨大喜乐是抚养孩子们成长。孩子们一定成长而强壮，获得智慧，接受天主的恩宠，正如在耶稣身上所发生的那样。祂确实是我们中的一员：天主子成了婴孩，接受成长，强壮自己，充满智慧，天主的恩宠常临在祂身上。玛利亚和若瑟喜乐地注视着在他们的孩子身上所发生的这一切。这就是家庭的使命：营造一个有利於孩子们和谐成长的条件，使他们能过上一个无愧於天主和努力建设世界的好生活。

在这一天，我们不要忘记为过去的一年和获得的一切感谢天主。这对我们每个人都有裨益。让我们抽出一点时间，回想一下我们今年从上主那里得到的诸多美好事物，并心存感谢。如果有考验和困难，也要感谢上主，因为是祂帮助我们克服了这些时刻。今天是感恩的一天。

灵修的七个阶段

-- 江奇星神父 (主徒会士) --

处于这境界的人，是以肉身的死亡为最大的喜乐。他们并不像俗人那般的害怕死亡(死了不知会去那里)，也不像贤人般迎接死亡(准备善终)，而是像圣人般求死(以死亡为最大的收获)。其实他太想念天主了。他等待最完满的结合、最真实的拥抱，已经等待太久了。到了这境界，基督第二次的来临是他最深切期待的，他的灵魂会咏唱：“阿门。主耶稣，祢来罢！”(默二十二 20)他多么期待天上的圆满团聚，因为在天堂上不仅看见自己成为天主的美丽，更看见其他深爱天主的圣人和天使们，从他们身上看见天主性的美丽。这时：我从你身上看见天主的美丽、你从我身上看见天主的美丽，彼此的美丽又在天主内结合为一，使之成为更圆满合一的幸福。到了那时候，就是在天上最圆满合一的幸福时刻。

四、灵魂不再动荡不安

到了“神化结合”境界，虽然仍然渴望能立刻在永生中享见天主，这是再好不过的，但是由于已达到完满的结合，那种心情已不像之前那般的强烈。如果可能，他还希望能在世上为天主多受一些痛苦，为天主多做一些事。

…待续

堂区消息

新年祝福

李光兴神父、张思谦蒙席及 LourduSamy Prasanna 神父祝教友们喜乐平安、灵性增长、主恩满溢。

新年快乐！阖家平安！

天主之母节

日期：2024年1月1日
(周一、公共假日)
弥撒：8 am (傍晚弥撒取消)
地点：圣堂

20小时朝拜圣体

日期：从9月3日至24年1月14日
时间：11 am – 12 nn (逢主日)
地点：圣体室
意向：为度奉献生活者及圣召祈祷
** 配合张思谦蒙席晋铎20周年纪念

每月首周三圣若瑟敬礼（英）

日期：2024年1月3日（周三）
圣若瑟玫瑰经：7.30 pm
弥撒：8 pm
地点：圣堂

每月首周五守圣时（英）

主题：Virtues (圣德系列)
日期：2024年1月5日（周五）
地点：圣堂
弥撒：7.15 pm
圣时：8 pm



堂区主日餐厅-休息日

新年前夕（12月31日、主日）
堂区主日餐厅将休假。

书店-年终休息

12月30、31日，
本堂书店将休假。

2024年要理学开课

1. 小学部：

开课日期：1月20日（周六）
上课时间：3 pm (每周六)
开学日，请同学们到益群堂集合

家长介绍会：(一定要到)

日期：1月20日（周六）
时间：3 pm - 4.30 pm
地点：益群堂

2. 中学部：

开课日期：2月18日（主日）
上课时间：9.30 am (每主日)
开学日，请同学们到益群堂集合

家长介绍会：(一定要到)

日期：2月28日（周六）
时间：9 am – 12 nn
地点：益群堂

备注：

- 在籍学生无需再次登记
- 新同学的家长将被添加到 Whatsapp 群组，以方便交流

2024 要理学招生

- 在籍学生无需再登记
- 需要报名者，请上网登记：<https://mycatholic.sg/welcome>
- 请使用您孩子的 myCatholicSG 帐户登记。
- 任何有关报名的疑问，请发电邮至：primarycathesis@stjoseph-bt.org.sg
- 有关注册技术问题，请发电邮件至：mycatholic@catholic.org.sg



扫描进入
儿童账户



扫描进入
父母和子女账户

备注：

自2024年起，总教区将所有首次登记要理学的小学生实行在线注册。
请按照说明为您的孩子登记。谢谢。

废弃物清理

请不要在圣堂场地丢弃您家中不要的物品。
您可将这些物品妥善丢弃在您家附近的垃圾桶内。谢谢。

注：

如果圣物是布质或纸质的，可以用碎纸机或剪刀将它分解成小块，然后才丢弃。

如果是圣人雕像，应该先打碎，使其分解成小块，改变原有形状，看起来不再像是圣物，然后才丢弃。

如果是金属材质的，可将之拆卸或销毁，改变原有形状，看起来不再像是圣物，然后才丢弃。